 دستگیر شدگان مراسم اول ماه مه باید فورا آزاد شوند!

برگزاری مراسم اول ماه مه که در شهرها ی مختلف ایران تدارک دیده شده بود مورد هجوم نیروهای امنیتی رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامی قرارگرفت.در نتیجه حملات عوامل سرکوبگررژیم به تجمع کارگران بهمراه خانواده هایشان، صدها نفر دستگیروتعداد قابل توجهی هنوز در زندان و تحت روابط غیرانسانی قرار دارند.
اکنون که تهاجم رژیم به صفوف کارگران در تهران و دیگرشهرهای ایران در سطح بین المللی افشاء شده است و تلاشهای وسیعی را برای آزادی کارگران از زندان بین فعالین کارگری و نیروهای چپ و کمونیست دامن زده است،شایسته است که این تلاشهای متحدانه حول محورآزادی بدون قید وشرط دستگیرشدگان سازمان یافته و مبارزه برسرحق تجمع و اعتراض به مبارزه برای ایجاد تشکلهای مستقل کارگری ارتقاء یابد. 
اگر چه  امرسازمانیابی کارگران مدتهاست در دستور جنبش کارگری ایران قرار داشته، اما تلاشها و مبارزات کارگران برای تحقق این امرهمواره مورد سرکوب رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامی واقع شده و تشکلهای کارگری هنوز در ایران برسمیت شناخته نشده اند ، با این وجود کارگران نه تنها از پا ننشسته بلکه شجاعانه به مبارزه برای نهادینه کردن حق تشکل و حق اعتصاب ادامه میدهند.   
درشرایطی که کارگران از ابتدا یی ترین حقوق دمکراتیک خود محرومند، تنها پاسخ رژیم در مقابل تجمع مسالمت آمیزآنان و سر دادن شعار"کارگر کارگر، اتحاد اتحاد"و "زنده باد جنبش کارگری"در روز اول ماه مه چیزی بجز تشدید سرکوب، شکنجه، زندان و محکومیت فعالین کارگری نبود. بدیهی است که جنبش کارگری نیز بجز دفاع قاطعانه تر از مطالبات پایه ای و تلاش برای سازمانیابی بیشتر پاسخ دیگری نخواهد داشت. 
ما ضمن محکومیت تهاجم مزدوران رژیم سرمایه داری اسلامی به  صفوف کارگران و دستگیری آنان، پشتیبانی خود را از درخواستهای آنان اعلام داشته و کلیه احزاب چپ و سوسیالیست،افکار آزادیخواه ومترقی رابه بسیج متحدانه هر چه بیشترافکارعمومی  برای آزادی فوری و بدون قیدوشرط تمام دستگیرشدگان در داخل وخارج ازکشورفرا میخوانیم. 
کارگر زندانی آزاد باید گردد
سرنگون باد رژیم جمهوری اسلامی
زنده باد اول ماه مه               زنده باد سوسیالیسم
کارـ رفاه ـ آزادی جمهوری شورایی
هسته اقلیت 7 ماه مه 2009
