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نمایش گزینش های رژیم  و انحطاط همدستانش
نتایج شعبده بازی در نمایش "انتخابات"، جمهوری اسلامی از پیش روشن است. اینبار اتاق فکر ولی فقیه حکم داده که در صحنه اول این نمایش شورای نگهبان بخش مهمی از "اصلاح طلبان" و "اعتدالیون" راحذف نموده و در صحنه بعدی با "حکم حکومتی" درصد معینی از آنها به کل گزینه های رژیم برای ورود به مجالس خبرگان و شورای اسلامی اضافه شوند. آنچه که از زیر این کلاه شعبده بازی قراراست بیرون بیاید، اکثریت منتخب، ولایت فقیه، سپاه و دستگاه های امنیتی و اقلیتی از اعتدالیون و اصلاح طلبان محافظه کار است که باید همواره شکرگزار حکم حکومتی "رهبر معظم انقلاب اسلامی" باشند. اصلاح طلبان جورواجور دیگر هم قرار است در محدوده "روزنامه های صاحب امتیاز"، ضمن حفظ خطوط قرمز، مجرایی باشند، برای تخلیه فشارهای اجتماعی و کنترل شورش های ناگهانی. این نمایش مسخره  با چهره ها و بازیگران متفاوت، به اشکال مختلف بارها تکرار شده است و این بار نیز از مردم و "مخالفین نظام" دعوت شده که به گزینه های رژیم رای داده و مشروعیت آن را تضمین کنند.
علاوه بر رژیم  باهمه شاخه ها و جناح های متضادش که در حفظ نظام  وحدت دارند، سرمایه داران، لایه های مختلف طبقات صاحب امتیاز اقتصادی و سیاسی، گروه بندی های مختلف اپوزیسیون بورژوایی، گرایشات سازشکار در جنبش های اجتماعی، رسانه های جریان غالب و بنگاه های سیاست گذاری امپریالیستی که از جنبش های انقلابی که ساختارهای اقتصادی،سیاسی، اجتماعی موجود را آماج قرار بدهد،  بیشتر از رژیم می ترسند، مشوق شرکت مردم در نمایش انتخاباتی رژیم هستند. استراتژی آنها، تغییر شرایط کنونی از طریق ساختارهای موجود است. به همین خاطر به اختیار و یا اکراه گزینه آنها مشارکت در نمایش انتخاباتی و لاجرم گرم کردن "تنور انتخابات" است. ماحصل این استراتژی در عرصه سیاست،  انتخاب میان بد و بدتر است و این بار، ائتلاف اعتدالیون و اصلاح طلبان مطیع ولی فقیه که صلاحیت حضور در ساختار قدرت را دریافت کرده اند، گزینه این طیف می باشند. "پیروزی در صحنه بین المللی وشرایط پسا برجام" که از پس شکست پروژه هسته ای و با هزینه میلیاردها دلار بدست آمده وزمینه ای شده برای گشایش بازار سرمایه ها برای چپاول و استثماربیشتر، در کنار چاشنی "مساله امنیت در منطقه و ضرورت دوری از خشونت"، به محورهای اصلی برنامه  این طیف برای توجیه مشارکت در انتخابات بدل شده است. آنها نیز به شیوه خاص خود، همسو با دیگر دار و دسته های رژیم، تلاش می کنند ذهنیت ها را دستکاری، افکار عمومی را تحریک و فضای اجتماعی  برای بسیج و مشارکت در نمایش انتخاباتی را بر بستر گزینه بد و بدتر پر رنگ کنند. ابتذال و وارونه نمایی، نتیجه بی واسطه سیاست انتخاب میان بد و بدتر است. کمترین آسیب این سیاست، تقلیل درخواسته های اجتماعی است. بعلاوه جمهوری اسلامی نه تنها عامل اصلی نا امنی در جامعه بلکه از بنیان گذاران نا امنی در منطقه و جهان است. اکثریت عظیمی از مردم ایران در چنگ فقر و تلاش برای معاش به سختی زندگی می کنند، بخش عظیمی از زن و مرد جوان بیکارند، نا امنی شغلی در محیط کار بیداد می کند. ناهنجاری های اجتماعی و فرهنگی مدام افزایش می یابد. کنترل برزنان مدام افزایش یافته. گسترش سیاست های نئولیبرالی در دولت یازدهم برای سرمایه داران و گروه های پردرآمد منفعت بیشتر داشته است، باز تاب این سیاست ها برای کارگران و زحمتکشان و توده های میلیونی که زیر خط فقر زندگی می کنند ویران کننده و شرایط زندگی روزمره شان را دشوارترکرده است. نتایج گزینه میان بد و بدتر در عرصه آزادی های سیاسی چنان مضحک است که پس از چندین سال جنایت کارانی همانند رفسنجانی و روحانی بازاری گرم پیدا کرده اند و اصلاح طلبان جورواجور در جایگاه "اپوزیسیون" قرارگرفته اند. تردیدی نیست که جمهوری اسلامی در برگیرنده جناح ها، شاخه ها و محافل متعدد است که  یک جدال واقعی بر سر قدرت، پول و چپاول و نحوه بازتولید رژیم در میان آنها جریان دارد. با این حال "حفظ نظام" نقطه وحدت آنها است و نمایش های انتخاباتی  نیز بخشی از این پروژه است.    
جمهوری اسلامی حکومت سرمایه، کشتار، زندان و سرکوب است. شرکت در این بازی مسخره نه تنها توهین به حقوق شهروندی بلکه پشت کردن به آزادی و حرمت انسانی است. تنها گذاشتن کارگران و بی اعتنایی به مبارزات آنها علیه تهاجم همه جانبه نئولیبرالی رژیم به مساله مزد، کار و رفاه است.  تائید خصوصی سازی اموال عمومی و طبیعت و تداوم بیکاری است. بی تفاوتی در برابر آپارتاید جنسی رژیم ضد زن و انهدام محیط زیست است. تنها انتخاب واقعی مردم ستم دیده و فرودست و آزادی خواهان جامعه،  سرنگونی انقلابی جمهوری اسلامی از طریق عروج جنبش های اجتماعی و در مرکز آن جنبش طبقاتی کارگران است.
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