پشتیبانی از اعتصاب کارگران صنایع پتروشیمی امری عاجل است!
کارگران صنایع پتروشیمی "بندر امام" در ایران کارفرمایان و دولت حامی سرمایه داران را به مصاف طلبیده اند. کارگران که دهمین روز اعتصاب را پشت سر گذاشته اند میروند تا نوید بخش مقاومت در میان سایر کارگران و اعتلای مبارزه برای تحقق مطالبات ویژه طبقاتی خود باشند. 
اعتراض کارگران صنایع پتروشیمی بر پایه دو مطالبه محوری شکل گرفت ، برچیده شدن شرکتهای پیمانکاری و به دنبال آن قرار گرفتن کارگران در زیر پوشش مستقیم مجتمع پتروشیمی اساس اعتراضات کارگران در این دوره را نشان میدهد .علاوه برآن ، پایین بودن سطح دستمزدها و برخورداری از سایر مزایا نیز درلیست مطالبات کارگران گنجانده شده بود. این دومین اعتصابی است که کارگران صنایع پتروشیمی منطقه ماهشهر در اعتراض به عدم تحقق مطالبات برحق خود سازمان میدهند. اولین اعتصاب در فروردین ماه امسال برگزار شد که بدنبال آن کارفرمایان قول مساعد دادند تا در یک مهلت ۶ ماهه به درخواستهای آنان جامه عمل بپوشند ، اما پس از اتمام این مهلت کارفرمایان مجددا خواستار تمدید یک مهلت ۱۵ روزه برای دفع الوقت کردن کارگران شدند، کارگران که با ترفند کارفرمایان آشنایی داشتند اینبار با اراده مصمم وعزمی استوارحیله آنان را خنثی کرده و پاسخ کارفرمایان را با تدارک اعتصابی گسترده دادند. بجاست تا سایر کارگران صنایع پتروشیمی منطقه ماهشهر و نیز کارگران دیگرصنایع در ایران به یاری هم طبقه ای هایشان برخاسته و آنان را در راه دستیابی به مطالبات بر حقشان پشتیبانی کنند .
رفقای کارگر، نیروهای چپ و کمونیست! 
همبستگی مبارزاتی با اعتصاب قهرمانانه کارگران صنایع پتروشیمی که در یک شرایط بغایت خفقان آور تحت حاکمیت یک رژیم میلیتاریستی هار و در زیر ستم اقتصادی - سیاسی سرمایه داران به میدان آمده اند جزء وظایف اخص سوسیالیستی سایرنیروهای چپ و کمونیست و کلیه گرایشات رادیکال درون طبقه کارگر است. بکوشیم تا با حمایت و پشتیبانی همه جانبه از اعتصابیون پرچم مبارزاتی کارگران را به اهتزاز در آوریم و آنان را در راه پیشرفت اعتصاب و تحقق مطالباتشان یاری دهیم. نگذاریم کارفرمایان و دولت حامی آنان تعرض بیشتری را به کارگران و سطح زندگی آنان وارد آورند. تنها در همبستگی طبقاتی و مبارزاتی است که آنان میتوانند سکاندار مبارزه برای عقب راندن سرمایه داران ،بهبود سطح زندگی ، کسب رفاه و امنیت شغلی برای خود و سایر کارگران و زحمتکشان باشند. 
زنده باد همبستگی مبارزاتی سایر کارگران با اعتصابیون صنایع پتروشیمی در ایران!
سرنگون باد رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامی در ایران!
کار رفاه آزادی                  جمهوری شورایی !
زنده باد آزادی               زنده باد سوسیالیسم! 
هسته اقلیت ۱۴ مهر ماه ۱۳۹۰ برابر با ۶ اکتبر ۲۰۱۱ 
