در ستایش از مبارزه و تلاش های خستگی ناپذیر یک رفیق صادق،شریف و کمونیست: سیامک
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یکشنبه 25 اکتبر 2015 همراه رفقایی از کشورهای مختلف اروپایی و شهرهای دیگر هلند، در آمستردام هلند گرد هم آمدیم، تا در کنار گرامی داشت سالگرد انقلاب اکتبر و سی امین سال فعالیت"میز کتاب هلند"(نهادی که از طرف افراد، طیف ها و سازمان های مختلف چپ و مبارز، اداره می شود)  سالروز میلاد و هفتاد سالگی رفیق سیامک انسانی شریف و دوست داشتنی، از مبارزات و تلاش های  خستگی ناپذیر او برای کمونیسم، برابری و آزادی تجلیل کنیم. 
در زادگاهش همدان، او و همرزمانش معرف شخصیت و آرمان های بزرگ انسانی هستند.در کردستان سنگر جنبش انقلابی، خاطره حضور او همواره در یاد هم رزمان اش است. بویژه مقاومت حماسه آفرین اش، هنگامی که پیشمرگان "اقلیت" در تله گردان های رژیم گرفتار آمدند و برخی از رفقا جان باختند، سیامک اما تا آخرین گلوله علیه مزدوران ایستاد و تنها با یک نارنجک که برای خاتمه به زندگی اش در هنگامه دستگیری به همراه داشت، در سنگر باقی ماند و دست آخر هم به اصرار رفقای دیگر همرزم اش از سنگر خارج شد. و در امستردام هلند،- تبعیدگاهش- او نمونه و نمادی از مبارزه علیه رژیم است.  بویژه در دوره تصرف سفارت حکومت جنون و سرکوب و سرمایه. و هم اکنون در اکثر فعالیت های سیاسی این شهر و جنبش انقلابی بین المللی حضور پر رنگی دارد.

این مراسم با جلوه خاصی از حضور خود او و بازگویی خاطرات رفقایش از رزمندگی ها و تلاش هایش  و با موسیقی و سرود خوانی پایان یافت. سیامک از جمله های  انسان صادق و شریفی که در قلب ما جا دارد. میلادش را گرامی میداریم  و ازمبارزاتش خستگی ناپذیر اش قدردانی می کنیم. 
این هم لینک کتاب خاطرات او:"یاد رفیقان را گرامی بداریم"نوشته سیامک امیری
http://www.nasernajafi.com/matn_digran/siamk_YadeRefigan.pdf
