علیه  دولت سرکوب گر ترکیه و در دفاع از مبارزات مردم کردستان
در هفته های اخیر،دولت اسلامی/پان ترکیست اردوغان و شرکا، شهرها و روستاهای کردستان ترکیه را با بمب، توپ و انواع سلاح های مرگبار به آتش کشیده است که تا کنون منجر به جان باختن دها تن از مردم این منطقه و فعالین حزب کارگران ترکیه، اعضای احزاب و سازمانها چپ،نهادها و افراد مترقی مدافع خواسته های دموکراتیک مردم  شده است. محاصره شهرها و روستاهای کردستان توسط ارتش و سرکوبگران امنیتی ترکیه به ویرانی، خانه خرابی وکوچ اجباری مردم منجر شده که تا کنون نیز ادامه داشته است. با این همه مردم مبارز این منطقه با همبستگی جمعی و مبارزه در برابر سرکوب دولتی و کنترل شهرها، ایستاده اند.جنبش مبارزه و مقاومت شورانگیز و توده ای درکردستان ترکیه  نشان داده است که جنبشی از پایین و دمکراتیک در منطقه است. احزاب و نهادهای همسو همبسته با این جنبش، حزب کارگران کردستان،دیگر  سازمانها و گروه های چپ و نهادهای دمکراتیک و روشنفکران و فرهنگ ورزان مترقی مختلف مدافع آن، مادامی که  در پائین ریشه دارند، دولت ترکیه هرگز نمی تواند با سرکوب این جنبش را خاموش کند.
حزب اسلامی اردوغان که همین چندی پیش از جانب دولتهای امپریالیستی، رسانه های جریان غالب، بخش های از جمهوری خواهان  و گرایشات ملی/مذهبی،  بعنوان الگویی برای "دموکراسی در کشورهای اسلامی" از جمله در ایران تبلیغ می شد  و تلاش داشتند این جریان مرتجع رابه عنوان "بدیل اجتماعی منطقه ای"به  افکار عمومی غالب کنند، هم اکنون در سیاست های داخلی، منطقه ای و بین المللی اش با شکست های مفتضحانه روبرو شده است. حزب اردوغان و دولت اش  که درگیرفساد، بحران سیاسی و اقتصادی ژرفی است، تلاش دارد با حمله به کردستان ترکیه و دامن زدن به ناسیونالیسم و پان ترکیسم و ایجاد فضای رعب و وحشت و نا امنی، نمادهای رکود اقتصادی را پنهان نموده، آزادی های دموکراتیک را محدود تر  و سرکوب تمام عیار را بر فضای سیاسی حاکم نماید و  بر بحران حزب اسلامی  متکی به سرمایه داران غلبه نماید.سیاست سرکوب دولتی در جامعه و کردستان ترکیه، با حمایت ناتو،دولتهای مرتجع منطقه، همدستی دولت اقلیم کردستان عراق، باج دهی اتحادیه اروپا برای کنترل  زندگی پناهندگان سوریه و منطقه و نیز سیاست سکوت "امپریالیسم رسانه ای" و سانسور جریان های غالب خبر رسانی همراه بوده است.
ما ضمن محکوم کردن سیاست سرکوب دولت ترکیه از مبارزه مردم جامعه و کردستان ترکیه برعلیه هرگونه ستم قومی،ملی، جنسیتی و طبقاتی حمایت می کنیم وباور داریم که  تجربه کوبانی و روژوا در کردستان سوریه ، نقش آفرینی مردم زحمتکش ، مبارزه  شورانگیززنان و اقوام مختلف در خودگردانی متکی بر دموکراسی مستقیم نشان داده است که  در شرایط کنونی یکی از اشکال مهم و پایدار  مقابله با سرکوب دولتی  و  عقب راندن آن در منطقه ازجمله کردستان ترکیه ،   اتکا دایمی، به قدرت نهادهای خود سامان توده ای و همبستگی کارگران و زحمتکشان برای خود حکومتی و حمایت احزاب و نهادهای دموکراتیک و مترقی است. برای غلبه برسرکوب باید همدست سرکوب شدگان بود.
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